



## 领跑新赛道 创新赢未来

# 2023中国(扬州)瘦西湖创客周开幕

8月1日,2023中国(扬州)瘦西湖创客周开幕式在扬州国际创新中心举办。今年的大赛以“领跑新赛道 创新赢未来”为主题,突出新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源/新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业新赛道布局。一等奖项目可直接给予最高200万元资金资助,二等奖项目可直接给予最高150万元资金资助。

据扬州市科技局党组成员、副局长卞加林介绍,瘦西湖创客周是扬州创新创业的品牌活动,到今年已是第七届举办,旨在促进各类创新要素向企业集聚,吸引优秀创客来扬干事创业、投资兴业、成就事业。今年的创客周活动由扬州市政府主办,市委人才办、市科技局、市财政局、扬州科创教育投资集团承办。开幕式上,将进行扬州市十大孵化案例视频发布及颁奖仪式、扬州创新中心国家孵化器授牌、“农行杯”创新创业大赛颁奖仪式、创客分享、银企签约、科研院所及金融机构服务推介等活动。

据介绍,今年扬州政府部门首次评选十大孵化案例,这些案例集

中展现了扬州优秀科创载体专业化运营、市场化运作的成效。如扬州环保科技产业园,通过加强与知名运营机构的务实合作,引进专业运营团队或强化本土团队培育,提升专业服务能力和服务水平;如扬州金荣科技产业园,充分利用苏科贷、苏科投、科创基金等科技金融工具,强化对入孵企业的金融供给,加速助力企业成长。

记者了解到,今年的创新创业大赛是第十一届。过去的十年,扬州累计组织了1200余家企业参加比赛,一批年轻化、高质量、高水平的创业企业和团队脱颖而出。其中科技型中小企业有192家,占比16%;高新技术企业137家,占比11.4%。参与大赛的创投机构33个,获奖项目市财政奖励500万元,参赛项目累计获得投融资额超15亿元,共10余家企业在中国创新创业大赛被评为优秀企业。

近年来,大赛不断加大对企业创新成效的奖励和对人才团队创业的激励力度,通过组织大赛和相关领域专项赛,在国内外广泛招引高层次人才、挖掘优质项目资源,吸引人才关注扬州、汇聚扬州共谋

发展。去年开始整合大赛及其他创新创业活动资源,系统性布局科技招商工作,截至目前,已累计招引认定科技型企业超900家,为扬州市产业科创名城建设增添强劲动力。

据悉,今年的大赛以“领跑新赛道、创新赢未来”为主题,突出新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源/新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业新赛道布局。进入各行业复赛前5名的企业(包括参赛后6个月内在扬州注册成立并实际运营的企业),符合市级科技计划项目申报条件的,不受地区和名额限制,可申报下一年度市级科技计划项目;决赛获奖项目两年内在扬落地,符合扬州市“绿扬金凤计划”资助条件的,一等奖项目可直接给予最高200万元资金资助;二等奖项目可直接给予最高150万元资金资助;三等奖项目可直接参加市“绿扬金凤计划”面试答辩,且不受推荐名额限制。获奖项目符合条件的,可获得扬州市天使梦想基金最高150万元资助,天使(人才)专项资金最高500万元股权投资。 柯季 顾潇

## 泰州第五届红色故事宣讲大赛决赛举行

近日,“牢记嘱托担使命 感恩奋进走在前”泰州市第五届红色故事宣讲大赛决赛在市文化馆举行。比赛分两个组别进行,15名少儿组选手、12名成人组选手进入决赛环节。现场,《一条毛毯的故事》《以民族星火 燃九州大地》《永不消逝的声音》……少儿组小选手们穿越时光,与火红年代的英烈对话,传承红色基因,赓续红色血脉,并用孩童清澈的目光去关注身边的当代泰州人。

从拉响炸药包与敌人同归于尽壮烈牺牲的钱灿灿,到“大国工

匠”焊接大师邱明辉,从渡江战役中以16分钟横渡长江的支前船工田士章,到江阴靖江长江隧道项目每天掘进16米的施工进度……红色热土泰州涌现出无数英雄儿女。成人组比赛选手们声情并茂,入心入情,每一个声音,都与澎湃的红色力量同频共振,每一个故事,都在娓娓道来中激荡起英雄儿女的情感共鸣。

最终,成人组和少儿组分别评选出一等奖3名、二等奖4名、三等奖5名,刘霞等为获奖选手及优秀组织单位颁奖。 俊顺 毛晓华

## 泰州:举报未成年人野泳最高奖万元

近日,泰州市公安局、市教育局、市见义勇为基金会还在全市范围内开展劝阻未成年人野泳有功人员见义勇为为专项奖励工作,最高奖励一万元。

据悉,奖励范围和标准为:发现无成年人陪伴的未成年人(以现场照片、视频和报警记录等为证,经警方核实确系未成年人在河流、湖泊、池塘、水潭、水库等水域内游泳、戏水等情况及时报警并成功制止的,给予100~500元奖励;发现未成年人落水,在确保自身安全情况下,积极施救或协助

相关部门现场施救的,给予1000元以下奖励;发现未成年人落水,不惧危险,挺身而出,成功救出落水者,经确认为见义勇为的人员,视情况给予2000~10000元奖励。

奖励办法同时明确,不主张未成年人或不会游泳的成年人下水施救,这类人群可用大声呼救、报警、利用救生设施等方式进行施救。此外,严禁举报人通过抖音、微信、微博等平台发布、炒作相关内容,严禁通过任何途径泄露公民个人隐私,违者按规定追究相关法律责任。 张桂勤 毛晓华



## 画说扬州

暑假期间,扬州大学新闻与传媒学院组建“增强中华文明精神标识(长江江苏段)传播力”研究团队,开展暑期“三下乡”社会实践,走访长江江苏段城市和机构,形成了详实的调研报告。图为团队现场探访古琴制作。

王成 庄剑翔 摄影报道

# 海峡两岸梅兰芳艺术文化周开幕

### 将举办梅兰芳京剧艺术交流会、梅兰芳艺术音乐乐巴、泰台书画展等活动

7月30日晚,“梅韵千秋·流芳两岸”海峡两岸梅兰芳艺术文化周在泰州开幕。江苏省台办副主任封志成,共青团江苏省委副书记韩淼,泰州市委常委、统战部部长、市政协党组副书记张小兵,泰州市政协副主席、民革泰州市委会主委周国翠等出席开幕式。中华青雁和平教育基金会理事长洪秀柱通过视频致辞。来自海峡两岸的文化界知名人士、京剧名师和青年学生、青少年艺术爱好者共300余人参加活动。

封志成在致辞中表示,今年泰州京剧文化交流是第三届海峡两岸青年文化月的重要节点活动,首次以“艺术周”的形式,将京剧文化与书画、音乐、文创等艺术元素有机融合,让京剧文化更加立体鲜活,富有生命力。他希望泰州市充分挖掘发挥好“梅派艺术之乡”的优势,聚焦京剧艺术的传承与创新,加强活动策划、加大活动宣

传,积攒口碑,擦亮品牌,将艺术周打造成为两岸戏曲艺术交流的年度盛会。同时希望两岸艺术界人士当好苏台文化交流的桥梁和使者,经常性开展票友会、联谊会等,以曲会友,培育带领更多新生代青年力量参与到艺术周活动。

张小兵在致辞中说,泰州作为梅兰芳大师的故乡,自2008年以来,连续多年举办梅兰芳艺术节。这次梅兰芳艺术文化周的举办,为两岸朋友架起沟通联系的桥梁,期待大家通过形式多样的活动,共同感受梅派艺术的魅力,共同演绎梅派经典、切磋梅派艺术,并且通过交流活动,结下深厚的友谊,共同感知江苏悠久的历史、更多领略泰州的蓬勃发展成果。

洪秀柱在视频致辞中说,期望两岸的青年朋友们通过这样的文化交流,传承中华民族的优秀文化,共同扛起推动两岸关系和平发展的重任,为实现中华民族伟大复兴

兴贡献力量。

为促进两岸文化艺术交流,增强两岸青少年对京剧等民族艺术的认识和传承,进一步发扬梅兰芳艺术,泰州决定成立海峡两岸(泰州)梅兰芳艺术交流中心。开幕式上,海峡两岸(泰州)梅兰芳艺术交流中心揭牌。

据悉,文化周活动期间,泰台两地联合举办了“翰墨飘香·凤城梅韵”泰台少儿书画大赛,以少儿书画的方式诠释京剧等传统文化。开幕式上,与会嘉宾向少儿书画大赛获得者颁奖。两岸京剧名家李佩红、郭胜芳分别演唱了新编京剧《穆桂英再挂帅》《凤还巢》等梅派京剧经典选段。

本次梅兰芳艺术文化周期间,将举办“梅香两岸·京韵传情”两岸梅兰芳京剧艺术交流会、“琴系两岸·韵育未来”梅兰芳艺术音乐乐巴、“梅郎故里·翰墨芳华”泰台书画展等活动。 金涛 毛晓华

## 扬大学生带领孩子“跟着诗词去旅游”

为深切体验文化志愿服务,并弘扬中华优秀传统文化。近日,扬州大学旅游烹饪学院“桥边红耀”文化志愿服务实践团队在国学讲堂中开展了“跟着诗词去旅行”的一系列课程。

“只要那些黄鹤楼的诗在,黄鹤楼就在。只要诗在,书在,长安就会在。你们也永远都在。”以《长安三万里》的电影作为课堂的引

入,团队成员带小朋友们畅游黄鹤楼。在课程的最后,团队展示了事先准备好的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》情景剧剧本,详细地说明了表演的要求,小朋友们积极踊跃,选择了自己想要扮演的角色。游黄鹤楼上,品国学一讲,团队不仅看到了孩子们的童真与热忱,也感受到教学之乐所在。

郭思奇 和艺涓 陈佳钰 顾潇

## 德云社“德云三宝”相声专场在扬州上演

近日,永庆安澜2023德云社“德云三宝”B组相声专场演出在扬州运河大剧院上演,各种精彩表演炸裂全场,赢得阵阵掌声和欢呼声。

当晚的专场演出,阵容可以说是非常强大,德云社孔云龙、章九徕、李云天、史爱东、李鹤彪和庄

子建为大家带来一场引爆全城的相声盛宴。一席长袍,三尺方桌,一场相声盛会开启。《同仁堂》《捉放曹》《老同学新感觉》《批三国》《规矩论》《五红图》轮番上演。平均五秒一个笑点,十秒一个段子,相声表演现场,观众无不捧腹大笑。 运投轩 顾潇

## 泰州上半年农民人均可支配收入15773元

近日,国家统计局江苏调查总队公布数据,泰州上半年农村居民人均可支配收入15773元,同比增长7.9%,高于省均增幅1.1个百分点,高于市城镇居民人均可支配收入增幅2.3个百分点,增幅列全省设区市第一位。

2023年初,泰州在全省率先制定《泰州市农民收入十年倍增计划行动方案》,市农业农村局等9部门相继出台5大类20项政策,涉及扶

持村级集体经济发展,推动财政、土地等资源要素向农村基层倾斜等方面。推出一系列惠农政策的同时,一些务实的帮农富农举措也同步推进。今年上半年,泰州农民人均可支配收入中,人均工资性收入达到9500元,同比增长642元,增幅7.2%;人均经营净收入3174元,同比增长227元,增幅7.7%;人均财产性收入710元,同比增长62元,增幅9.6%。 单有健 毛晓华